



山村教师李利娜

## 妈妈教师李利娜

让留守学生感受到母爱  
资助贫困学生完成学业  
坚持为学生烧开水14年

“赵城小学，地处巩义、偃师、登封三地交界的一个山村小学。李利娜，1998年幼师毕业来到这里任教，一晃就是14个春秋。曾经与她一起来的小学老师一个个都离开了，唯独她坚持了下来。至今34岁的她，仍然保持着这个乡村小学最年轻教师的纪录。”

记者 孙庆辉 文/图

课堂上是老师，课外是学生心中和蔼可亲的“妈妈”

“你既是我的老师，也是我最知心的朋友，更像一位和蔼可亲的妈妈。李老师，我真不知该如何感谢你，遇到你这样的老师，我太幸运了……”李小小同学写给李利娜的信中这样写道。

6年前，李小小上小学四年级，成绩在班里出类拔萃，李利娜当时担任他的班主任。有一天，他没去上课，中午，李利娜就赶到他家。李小小一看到李利娜到来，抱着她便哭成了泪人。当了解到李小小可因过度劳累得了急病，瘫痪在床，其父自幼小儿麻痹后，李利娜当即留下100元钱，坚持让李小小可去学校，并表示李小小的学习费用由她来出。当天下午，李利娜在班上组织了一场爱心捐献，这些平均年龄才11岁的农村孩子当场捐款150多元。

当李小小六年级毕业时，李利娜跑到市区为他买了一身新衣服。看到新衣服，李小小可当场抱着李利娜的腿跪下哭了，在场的孩子们全哭了。

因缺少关爱，3年前，上五年级的张嘉海是个爱逃学的孩子。为了挽救孩子，一次，李利娜找了多个村庄，才在一间网吧内找到了他。当李利娜听到张嘉海渴望母爱的诉说时，她的眼睛湿润了，拉着张嘉海的手，哽咽着说：“嘉海，就当老师是你的妈妈好吗？从今天起，你就天天来老师办公室和老师一起吃饭吧。”

从此，张嘉海每天到李利娜的办公室吃饭，一吃就是两年，像李利娜的孩子一样。在李利娜的眼中，每个学生都是她的孩子；在孩子们眼中，李利娜就像他们的妈妈。

在山村，因居住分散，孩子们大多住校。为了孩子们的健康，李利娜每天要腾出两个小时烧开水，晚上烧6壶，让孩子们洗脚；早上再烧6壶，让孩子们洗脸。14年内，孩子们上学的日子里她每天都这样坚持着。

### 一个陶瓷茶杯陪伴李利娜14个春秋

巩义市在郑州最西面，而鲁庄镇赵城村又在巩义市最西面，过一条路就是洛阳。这个村虽叫“赵城”，却是一个偏僻小山村。昨日，放暑假的李利娜来到赵城小学，天气预报有雨，她要开着门窗关闭，清理操场的杂物……她是这个小学的教师，自1998年幼师毕业到这里任教，至今34岁的她，仍然保持着这个乡村小学最年轻教师的纪录。

在李利娜办公室里有一个陶瓷茶杯，据李利娜说，这是她1998年参加活动时的赠品，陪

着她度过了14年。而她也从一个幼师毕业生到小学高级教师、巩义市优秀教师，并且还在当地谈了恋爱，成了家。

“和我一起来的小学教师都离开了，只剩下我。”李利娜说，她爱这里的学生。以前，她感觉这些学生就像自己的孩子，不舍得离开，怕自己走了，这些孩子就没人管了。目前，赵城小学的学生分别来自赵城、小相、四合、东庄4个村，670多名学生只有21个教师，缺编10多个。她担任英语教师、班主任、少先队辅导员等职务。



本报联合《角落里的阳光》剧组

走基层·寻找郑州最美乡村教师

## 汝河路工商所提醒消费者 购买食品查验保质期

本报讯 昨日上午，郑州市工商局中原分局汝河路工商所工作人员冒雨对辖区食品经营户张贴自行印制的“临期食品警示”，提醒消费者在购买食品时要关注工商部门的消费提示和注意食品的保质期，一方面对消费者起到了很好的提示提醒作用，另一方面对食品经营者起到了警示约束作用。

记者 董占卿 通讯员 杨顺基 文/图



## 荥阳市路网工程8条道路开工建设

本报讯 随着鞭炮声响起，十几台挖掘机、推土机和运输车辆同时启动，7月31日，荥阳市中心城区通往新市镇的8条道路正式开工建设。至此，荥阳市路网工程建设再掀高潮。

路网建设是“三化”协调发展最基础性的工作。随着中原经济区、郑州都市区建设全面展开，作为距省会最近的县级市，荥阳借力郑州西部新城建设，以服务郑州都市区建设为着力点，把道路建设作为先导性工程，规划实施总里程350公里的“5826”路网工程——“5”就是郑州

市区至荥阳的科学大道、中原路、陇海路、郑上路、沿黄快速通道等5条道路，“8”就是荥阳市区通往新市镇的8条乡镇道路，“26”就是镇区通往各个新型社区的26条道路——形成与郑州的网状连接、块状融合、“二轴三环六纵九横众分支”的城市交通路网格局，计划两年完成。目前，通过该市的共同努力，5条通往郑州市区和8条荥阳城区通往荥阳新市镇的工程，拆迁和垃圾清运工作已经结束，道路建设的前期工作已准备到位。

据了解，此次开工的荥阳中心城区到荥阳

新市镇的8条道路工程总投资15亿元，分别为荥广路工程，全长13.78公里；荥丁路工程，全长16.268公里；桃贾路工程，全长4.933公里；高山路工程，全长7.025公里；荥王路工程，全长12.67公里；环翠峪旅游大道，全长18.957公里；汜水路工程，全长2.977公里；省道S314广武至高村改建工程，全长6.8公里。道路建设工期为2012年7月31日至11月10日。廊道建设工期为2012年11月至2013年3月。

记者 王战龙 通讯员 孙国强 王效东

## 中牟县被确定为2012年全省无公害畜产品生产示范县

本报讯 日前，记者从中牟县畜牧局获悉，该县被确定为2012年全省无公害畜产品生产示范县。这也是今年中牟县获得国家农业部、省财政厅授予“全国生猪调出大县”后的又一殊荣。

根据河南省财政厅、省畜牧局联合下发的通知，获准中牟县实施2012年无公害畜产品生产示范县建设项目，并安排专项建设补助资金20万元。无公害畜产品生产示范县建设项目主要包括：无公害畜产品生产标准体系的制定、宣传、培训，畜产品质量安全监管控制，无公害产品培育等。项目实施后，将科学引导养殖户规范畜牧业发展，进一步提升全县畜产品市场竞争力。

中牟县畜牧局有关负责人表示，将抓住这一机遇，进一步加快标准化生产技术的推广应用，加快畜牧业的清洁生产、健康养殖，发展无公害、绿色和有机畜产品，加快畜牧业产地认定和产品认证步伐。

记者 张辉 通讯员 张建勇

## 新郑市市长质量奖即日起开始申报

本报讯 昨日，记者从新郑市质量兴市领导小组办公室获悉，新郑市市长质量奖已开始申报，申报日期截至8月31日。凡符合依法在新郑市登记注册，具有法人资格，从事合法生产经营5年以上；质量管理体系健全，有效运行3年以上；连续3年未发生重大安全、环保、质量等事故；最近3年未发生亏损，从事非营利性业务的组织其社会贡献位于行业前列；实施标准化战略和品牌战略，具有良好的诚信记录和社会声誉的企业和单位均可申报。

记者 王军方 通讯员 孙丽萍 赵爽英

## 二七区永安街道路两侧进行违章建筑拆除

本报讯 自昨日起，二七区建中街街道办事处联合市规划局、执法大队对辖区内的永安街市场（交通路—庆丰街）沿线违章建筑进行依法拆除，以方便市民出行和道路畅通，提升永安街市容市貌和道路卫生。

记者 王菁

## 中牟县青年路街道强化措施增税收

本报讯 中牟县青年路街道采取“抓大放小”征管措施，通过建立主管人员、财税部门、金融机构“三位一体”的企业服务机制，使税收工作有突破性进展。截至6月底，该街道地方公共财政预算收入完成5408万元，占全年任务10500万元的51.5%，增收1000万元，确保财政收入时间任务双过半。

记者 张辉 通讯员 袁玉山

## 新密环保局加强环境隐患排查

本报讯 近日，新密市环保局进一步排查摸清该市环境污染、环境纠纷、重点人群、重点部位等各类隐患，全面掌握环境安全状况，加快整改，防止环境事故和污染纠纷发生。特别对重点信访案件进行认真梳理，把信访案件妥善解决在当地，做到案结事了，防止矛盾激化，事态扩大。

记者 王银廷 通讯员 申新建

## 中原区桐柏路街道认真落实 蚊虫消杀预防

本报讯 近日，中原区桐柏路街道为做好辖区内蚊虫预防等工作，召开社区负责人学习蚊虫习性、危害性及预防措施，并发放“高氯·毒死蜱”药品38瓶及相应的消杀配套器具；同时向辖区居民宣传相关知识，尽量不要在蚊虫可能出现的草丛等地停留。

记者 董占卿 通讯员 苏进卫 蔡绿柯